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26 1. L’affirmation est vraie.
Les vecteurs U et ¥ sont colinéaires si et seulement si det(i ; ¥) = 0.
det(d ; ) = |33 Sl=2x9-(=3)xx=18+3x

Les vecteurs U et ¥ sont donc colinéaires si et seulement si 18 + 3x = 0, soit 3x =—18 donc x = —6.

2. L’affirmation est fausse.

Les coordonnées du vecteur AB sont : (g : ;) = (;L)

Les coordonnées du vecteur AC sont (; : ;), donc les coordonnées du vecteur —2AC sont :
(—Z(x — 1)) _ (—Zx + 2)
—2(y—=3)) \-2y+6)
Deux vecteurs sont égaux si et seulement s’ils ont les mémes coordonnées.
—2x+2=4
—2y+6=2
L’équation —2x + 2 = 4 a pour solution x =—1 et I’équation —2y + 6 = 2 a pour solution y = 2.

On aura donc AB = —2AC si seulement si {

Les coordonnées du point C doivent donc étre (-1 ; 2).

3. L’affirmation est vraie.

Les points M, N et P sont alignés si et seulement si les vecteurs MN et MBP sont colinéaires.

. Vit 2 -4 \_ (-2
Les coordonnées du vecteur MN sont : (_1 _ (_5)> = ( 4 )

, _ A 10 - 4‘ _ 6
Les coordonnées du vecteur MP sont : (_17 _ (_5)) = (_12).

Les coordonnées des vecteurs MN et MP sont proportionnelles car (_612) = -3 (_42)

(On peut aussi calculer det(m\l> ; W) = |4_2 B 162| =(—2)X%x(-12)—4x6 =24—24 =0pourle
montrer).

Les vecteurs MN et MP sont donc colinéaires et les points M, N et P sont bien alignés.



